FiZ 122 2014-2015 Bahar 2. Vize Mazeret 2 1 2 3 4 5 Toplam

Siire 90 dakikadir

Ad SOYAA: e OBrenci NO: ..o

Sinav sirasinda hesap makinasi kullaniimasi serbest, ancak alisverisi yasaktir. Sorular 20’ser puandir.
Gerekirse boslugun manyetik gegirgenligini piy = 41 X 1077 T-m/A olarak aliniz. Basarilar dileriz.

1. Sekildeki devrede her bir direngte harcanan giicii bulunuz.
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2. Sekildeki batarya oldukga uzun bir siiredir devreye bagh kalmistir. Kondansatoriin uglar1 arasindaki
potansiyel farki nedir. Batarya devreden ¢ikarsa kondansatoriin potansiyelinin ilk degerinin onda birine
diismesi i¢in gegen siire nedir?
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3. Kiitlesi m, yarigap1 R olan bir ¢gubuk aralarinda d kadar mesafe olan L uzunluklu paralel iki rayin iizerine
konmustur. Cubuktan / akim1 gegmekte ve diizgiin bir B siddetindeki manyetik alan raylara ve ¢ubuga dik
olarak uygulanmaktadir. Cubuk, kaymadan yuvarlanabilmektedir. Cubuk, durgun halden baslarsa raylarin
sonuna geldiginde siirati verilenler cinsinden ne olur?




4. Yaricap1 2a olan uzun silindirik olduk¢a uzun bir iletken kablonun i¢inde kesiti sekilde gortldiigi gibi iki
tane a yarigapl silindirik kovuk vardir. Toplam 7 akim1 diizgiin olarak dagilmis ve sayfa diizleminin disina
dogrudur. Telin P1 ve P2 noktalarinda olusturdugu manyetik alanin biiyiikliik ve yonii nedir.




5. Sonsuz uzun selenoidler, sekildeki devrenin bulundugu diizleme dik olacak sekilde devrenin orta
bolgesinden sekildeki belirtildigi gibi gegmektedirler. Selenoidlerin olusturdugu alanlar zit yonliidiir.

Selenoidlerin kesitleri ve manyetik alan yonleri gosterildigi gibidir. Selenoidlerin olusturdugu manyetik alan
100 T/s oraninda artiyorken her bir direngten gegen akim nedir.
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